

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení bakalanta: **Eva Hronková**

Název bakalářské práce: **Optimalizace struktury zemědělského podniku s ohledem na systém dotací**

Vedoucí práce: **Ing. Vladislav Bína**

Volba tématu:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Aktuální, málo frekventované téma práce 2. Aktuální, časté téma práce 3. Neaktuální téma práce 4. Nevhodně zvolené téma
Cíl práce a jeho naplnění:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Vhodně zvolený cíl, který byl naplněn 2. Vhodně zvolený cíl, který byl částečně naplněn 3. Vhodně zvolený cíl, který nebyl naplněn 4. Nevhodně zvolený cíl
Struktura práce:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Pro dané téma velmi vhodná 2. Pro dané téma částečně vhodná 3. Pro dané téma nevhodná
Práce s literaturou:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Vynikající, použity dosud neběžné prameny 2. Velmi dobrá, použity nejnovější dostupné prameny 3. Dobrá, použity běžně dostupné prameny 4. Slabá, použity zastaralé prameny 5. Nevyhovující – použito málo zastaralé literatury
Vybavení práce tabulkami, grafy, přílohami:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Výborné 2. Velmi dobré, funkční 3. Dobré – jen částečně odpovídá nutnému doplnění textu 4. Nedostačující
Přínosy BP:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Originální, inspirativní názory 2. Ne zcela běžné názory, které jsou inspirativní 3. Málo vlastních názorů nebo nedostatečně argumentačně podložené 4. Vlastní názor chybí
Uplatnění BP v praxi a ve výuce:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Práci lze výborně uplatnit v praxi 2. Práci lze částečně uplatnit v praxi 3. Práci lze výborně uplatnit ve výuce nebo výzkumu 4. Práci lze částečně uplatnit ve výuce nebo výzkumu 3. Práce nelze v podstatě využít ani v praxi, při výuce nebo výzkumu
Grafická stránka:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Výborná 2. Velmi dobrá 3. Dobrá 4. Nevyhovující
Jazyková stránka	<ol style="list-style-type: none"> 1. Stylistika: <ol style="list-style-type: none"> a) Výborná b) Dobrá c) Nevyhovující 2. Gramatika: <ol style="list-style-type: none"> a) Výborná b) Dobrá c) Nevyhovující

Zásadní připomínky k BP: 1. nemám
 2. **mám tyto:**

V závěrečné části bakalářské práce, tedy v návrhu struktury a zaměření podniku vzhledem k nastavení systému dotací a ke geografickým faktorům v kapitole 8, poněkud postrádám konkrétnější doporučení nebo vlastní názor na formu podnikání v různých (zejména z geografického hlediska) podmínkách. Kromě toho by bylo vhodné tuto kapitolu zpracovat nějakým přehlednějším způsobem.

Vhodným výstupem práce by možná bylo jakési zhodnocení např. v následujícím stylu: V horských oblastech jsou statisticky nižší výnosy obilnin a zároveň je zde dotačně podporována pastva, takto nastavený systém tedy ekonomicky zvyhodňuje vyšší míru zatrávnění a pastevní odchov v horských oblastech. Bylo by možné v závěru shrnout nějaké hodnocení vhodnosti různých zaměření podniku v jednotlivých oblastech. Vzhledem ke komplexnosti problematiky dotací v zemědělství by práce v tomto směru důsledně rozpracovaná již zřejmě přesáhla rámec BP.

Práci lze z formálního hlediska vytknout občasné stylistické a typografické prohřešky. Kromě toho lze nalézt odchylky od normy citací, zejména online zdrojů, bylo by vhodné u nich uvést alespoň datum citace.

Další hodnocení:

Autorce bakalářské práce se podařilo zorientovat ve změti zákonů, vyhlášek a dalších předpisů, které výrazně zatěžují většinu zemědělců a zpracovala materiál mapující nejdůležitější druhy dotací v zemědělství. O složitosti této problematiky svědčí to, že většina drobných zemědělců není schopna zvládnout a využívat všech možností, zatímco větší firmy často využívají služeb poradců nebo mají přímo své vlastní odborníky pro danou oblast.

Práce má (snad až na výše uvedenou připomínku ke kapitole 8) logickou a přehlednou strukturu, je doplněna konkrétními případy čerpání dotací. Prokazuje tedy schopnost autorky samostatně proniknout a pracovat s komplexní tematikou. Studentka byla postavena před nutnost zorientovat se v množství zpravidla roztříštěných a kusých zdrojů.

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací a proto ji doporučuji k ústní obhajobě:

1. **ano**
2. ne

Navrhovaná klasifikace: 1. výborně
 2. **výborně nebo velmi dobře dle ústní obhajoby**
 3. velmi dobře
 4. velmi dobře nebo dobře dle ústní obhajoby
 5. dobře
 6. dobře nebo nevyhověl dle ústní obhajoby
 7. nevyhověl

Otázky k ústní obhajobě práce:

1. Jaké by tedy bylo Vaše doporučení pro zaměření zemědělského podniku v okolí Jindřichova Hradce?

2. Jaká úskalí přináší systém dotací pro zemědělské podnikatele? Jaké důsledky by podle Vás přineslo odbourání dotací v zemědělství?